

# 全区司法行政系统领导干部能力素质提升培训班开班

本报讯(记者 王雅妮) 近日,自治区司法厅在内蒙古法治培训中心举办全区司法行政系统领导干部能力素质提升培训班,司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰主持开班仪式并作动员讲话。

自治区党委政法委员会副书记王旭军出席开班仪式并作专题讲座。王旭军以习近平法治思想为引领,围绕党对政法工作的绝对领导、党对扫黑除恶专项斗争的绝对领导、政法队伍教育整顿等方面,结合政法系

统典型案例,深入解读了《中国共产党政法工作条例》的出台背景、重大意义和主要内容,为全区司法行政系统各级领导干部作了精彩生动的讲解。

孙锦琰指出,此次培训,司法厅党委高度重视,在开班前,专题研究课时设置、授课老师和会务安排等事项,做了充分安排部署。举办这期培训班的主要目的和任务:一是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想。二是贯彻落

实全区政法信访系统领导干部能力素质提升培训班的精神。三是巩固深化政法队伍教育整顿成果推进全面从严治党。四是创建让党放心、人民满意的模范机关。五是深入开展全区直属司法行政系统党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理的需要。

培训会要求广大干警,一要提高政治站位,推动学习内容真正入心入脑。要紧紧围绕中国特色社会主义思想和习近平法治思想,

认真学习《中国共产党政法工作条例》,吃透精神实质,把握核心要义,全面提升政治能力、业务能力和法律素养。二要坚持学用结合,推动司法行政工作走深走实。紧密联系实际,坚持学以致用、用以促学,切实把培训成果转化为工作成果、实践成果,确保培训工作取得实效。三要珍惜培训机会,推动司法行政各级领导干部能力素质见行见效。合理安排好学习和工作,加强学习交流,确保学有所得、学有所悟。

## 内蒙古农业大学举办 70 周年校庆倒计时 100 天启动仪式



启动仪式现场。袁雪英摄

本报讯(记者 袁雪英)6月6日下午,内蒙古农业大学举行了70周年校庆倒计时100天启动仪式。

据了解,内蒙古农业大学将以“活动现场+云校庆”的方式,举办建校70周年庆祝大会和校庆文艺晚会,实行网络同步直播,让更多的校友和社会各界人士能够参与其中。

内蒙古农业大学党委书记王义指出,各单位、各地校友会、各工作组自启动校庆筹备工作以来,克服疫情干扰,在校友联络、校史编写、校庆纪念物建设、校庆宣传等方面开展的一系列卓有成效的工作,令人鼓舞。王义说:“要树立责任意识,增强做好校庆筹备工作的使命感,把

校庆办成具有纪念意义的历史性庆典,办成展示学校成就的窗口,办成拓展学校发展空间的途径。

内蒙古农业大学校长高聚林在致辞中说:“抚今追昔,纵观学校70年发展历程,有身处困境的逆袭,有咬定青山的坚守,更有浓墨重彩的绽放,历经岁月积淀形成的‘团结、求实、博学、创新’校训精神,成为激励农大人不断前行的精神动力。七十载艰苦创业、风雨兼程,七十载脚踏实地、孜孜以求,一路走来,每一位农大人的名字都值得被铭记,每一点努力都值得被尊重,每一份支持都值得被感恩。”高聚林强调,站在“两个一百年”的历史交汇点,站在贯彻落实学校“十四五”规划的新

起点,要紧握历史“接力棒”,跑好农大“新征程”。

活动现场,6位校友现场分享了他们记忆中多彩的校园生活、浓浓的师生情谊和难忘的学习生活场景,畅谈了他们再次回到母校的心情和感受,感谢母校对他们的教育和帮助,并祝福母校越来越好,明天更辉煌。同时,9位校友为学校慷慨捐赠,表达了校友对母校的深情厚谊,也为助推学校高质量发展提供强劲动力。同时,7位校友被特聘为学校客座教授。

当天,内蒙古农业大学实名制校友信息平台——耘梦社区上线,学校教育发展基金会线上捐赠平台正式启动。

## 云端教学线上互动 推动社区矫正工作

包头讯 近日,包头市司法局首次采取“线上组织、云端授课”的方式,组织开展了全市社区矫正工作业务培训。

培训课上,包头市司法局四级调研员武钢从统一思想、充分认识开展社区矫正工作的重要意义,率先垂范、争当优秀社区矫正工作者,突出重点、扎实开展社区矫正风险隐患排查三个方面作了动员,并对下一步包头市社区矫正重点工作进行了安排部署。

培训课邀请中央司法警官学院教授、优秀基层工作者及多年从事犯罪心理学专业的心理学专家进行了云端教学、线上互动。培训内容涵盖了社区矫正工作中涉及的相关法律法规、与职能部门衔接配合的举措、提升执法能力的实务操作方式方法及日常工作中心理矫正实操技巧等,并紧密结合当前社区矫正执法过程中的工作重点和执法难点,使社区矫正工作人员能够明确新形势下社区矫正工作的要求,学习掌握了最新法律法规、业务知识和心理矫正方法,提升包头市社区矫正工作规范化水平。

培训结束后,工作人员纷纷表示通过此次线上培训,提高了社区矫正工作人员业务知识水平,增强了对社区矫正工作的认识,并对提高社区矫正工作规范化建设、杜绝社区矫正对象脱管漏管和预防重新犯罪起到了积极的作用,为圆满完成党的二十大维稳安保任务奠定了坚实基础。(肖玥)

## 中国银行正式启动 2022 年国家助学贷款 免息工作

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)根据财政部、教育部、中国人民银行、银保监会等四部委要求,中国银行日前发布公告,正式启动国家助学贷款免息及本金延期偿还工作。

中国银行表示,按照四部委要求,对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除。无论是2022年新毕业的学生还是以前年度毕业的学生,免除利息均无需学生提出申请,由银行直接办理,办理完成后银行还未扣款的不再扣款,已完成扣款的应免除利息,银行将退回个人还款账户。中国银行将提供安全、便捷的渠道,方便学生申请贷款本金延期1年偿还。同时,受疫情影响原因未能及时还款的借款学生,也可通过上述渠道,在符合相关政策要求的基础上提出调整逾期记录申请。中国银行将及时受理申请并完成业务办理,为广大学生提供优质、高效的服务。

中国银行是中央直属高校校园地国家助学贷款独家承办银行,从1999年起截至今年4月末,累计发放国家助学贷款251亿元,资助180余万家庭经济困难学生完成学业。

未来,中国银行将继续发挥综合服务优势,精心打造启航贷、出国留学贷等多样化金融产品,全力支持和满足青年群体的综合金融服务需求。



## 阿拉善盟司法局“司法行政大讲堂”开讲

阿拉善讯 继“民法典进基层”宣讲活动后,阿拉善盟司法局“党员先锋法律服务宣讲团”再次开展了局机关“司法行政大讲堂”宣讲活动。

日前,阿拉善盟司法局“司法行政大讲堂”第一讲正式开讲,讲堂围绕《强化细化法律保障助力优化阿拉善法治化营

商环境》,对营商环境的科学内涵、优化法律服务等方面进行了宣讲,并以《加强民族团结铸牢中华民族共同体意识》为题,围绕我国民族的发展过程、新中国成立后党领导开展民族工作的历史经验与启示等内容作了介绍和阐述。同时,解读了《中华人民共和国民法典》侵权责任篇,通过以案释法、问答讨论,对侵

权责任的归责原则、侵权行为类型和损害赔偿进行了答疑解惑。

阿拉善盟司法局机关党委制定严格宣讲计划,鼓励党员干部从台下走到台上,从学员变为老师,轮流进行法律法规和业务知识的宣讲,努力实现政治理论学习与业务能力提升的有机结合。(自治区司法厅供稿)

在后续运行中,充分发挥体验馆的教育功能和辐射影响,有计划地组织青少年学生、党政机关工作人员、社区矫正对象参观体验馆,感受民法典精神,传播法治正能量,助推法治霍林郭勒建设迈上更新更高更强的台阶。(自治区司法厅供稿)

## 打造民法典体验馆 助力法治文化建设

霍林郭勒讯 通辽市霍林郭勒市司法局以大力培育法治文化为目标,以法治宣传、法治文化推广和法治互动体验一体化为抓手,大力打造民法典体验馆。

体验馆由主席令第45号、民法典编纂的前世今生、一图看民法典构成、民法典贯穿一生、法治标语宣传墙、民法典与生活同行、美好生活·民法典相伴七大部分构成,通过文字、图片、实物全方位展现了民法典,富有时代气息,更具吸引力和感染力。体验馆作为法治教育进社区的载体,

宣传法治观念,引导居民依法办事,走进法治观念“大门”;深化社区依法治理,构筑法治“堡垒”;深化社区法治群策群力,成为展示法治氛围的“窗口”。

体验馆是霍林郭勒市开展普法工作的新载体,是开展互动式普法的新阵地。

